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Ata da Plenária Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Lagoa 1 

Santa2 

Aos 13 dias do mês de 3 

Conselho Municipal de Saúde reuniu4 

reunião, o Presidente do Conselho Sr5 

Secretária Sra. Niuza Rezende Calonge6 

Aparecido da Costa a Secretária Executiva 7 

Srs. (as) Conselheiros (as) Municipais de 8 

Simone Coelho Bernardino 9 

Alves Dias 4- Sérgio Henrique Monteiro de Carvalho10 

de Melo Sales Furbino 11 

Claudia Vanessa Medeiros 12 

(Trabalhadores). Como co13 

Laporte Fontes 2- Amanda Oliveira 14 

Do Conselho Local do Palmital esteve presente: 115 

Os membros do Conselho16 

mail/WhatsApp) para deliberarem sobre a17 

horário de funcionamento da Secretaria Executiva18 

a área descoberta do Aeronautas19 

2023. 4- Apresentação do SISREG (Sistema Nacional de Regulação)20 

Apresentação das ações dos “21 dias21 

discussão dos Instrumentos de Gestão no SUS. 522 

dos servidores da saúde.23 

horário de funcionamento da Secretaria Executiva do CMS passará a 24 

09:00 às 18:00 para melhor atender às necessidades dos conselheiros25 

seguida a Sra. Gilvania Lopes26 

retorno aos conselheiros s27 

discutir a questão da redivi28 

resolvido que a área será redistribuída pela própria equipe do Aeronautas, foi 29 

criada uma micro-área sem uma ACS de referência e cada ACS que fizer a 30 

visita irá conseguir cadastrar o atendimento. 31 

do CMS para realizar o mesmo trabalho no assentamento pois está 32 

encontrando dificuldades no local por não ter alguém de referência no local. 33 
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rdinária do Conselho Municipal de Saúde de Lagoa 

Santa 13 de Novembro de 2024. 

dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e quatro

Conselho Municipal de Saúde reuniu-se presencialmente e participaram da 

Presidente do Conselho Sr. Joel Antônio de Sá

. Niuza Rezende Calonge o Segundo Secretário Sr. Breno 

Secretária Executiva Sra. Wanessa Alves Ferreira

Conselheiros (as) Municipais de Saúde a seguir relacionados: 1

Simone Coelho Bernardino 2- Dennes Ricardo Muneirão Bernardino 

Sérgio Henrique Monteiro de Carvalho (Usuários) 

de Melo Sales Furbino 6- Jane Carla Ferreira 7- Regilene da Silva Lopes 

Claudia Vanessa Medeiros 9- Renata de Fátima Silva Cordeiro

Como convidados estiveram presentes 1- 

Amanda Oliveira 3- Pablo Otoni 4- Gilvania Campos Lopes

Do Conselho Local do Palmital esteve presente: 1- Luzinette de Aquino França

Os membros do Conselho foram convocados por comunicado eletrônico (e

pp) para deliberarem sobre as seguintes pautas: 1

horário de funcionamento da Secretaria Executiva. 2- Retorno da reunião sobre 

a área descoberta do Aeronautas. 3- Apresentação dos RDQA’s 2º e 3º de 

Apresentação do SISREG (Sistema Nacional de Regulação)

Apresentação das ações dos “21 dias de Ativismo”. 4- Câmaras Técnicas para 

discussão dos Instrumentos de Gestão no SUS. 5- Redução da carga horária

dos servidores da saúde.  A plenária iniciou com o Sr. Joel informando que o 

horário de funcionamento da Secretaria Executiva do CMS passará a 

09:00 às 18:00 para melhor atender às necessidades dos conselheiros

a Sra. Gilvania Lopes, Chefe de Departamento da Regional 

retorno aos conselheiros sobre a reunião realizada com a R

discutir a questão da redivisão da equipe do Aeronautas, informou que ficou 

resolvido que a área será redistribuída pela própria equipe do Aeronautas, foi 

área sem uma ACS de referência e cada ACS que fizer a 

visita irá conseguir cadastrar o atendimento.  A Sra. Gilvania Lopes pediu apoio 

do CMS para realizar o mesmo trabalho no assentamento pois está 

encontrando dificuldades no local por não ter alguém de referência no local. 
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rdinária do Conselho Municipal de Saúde de Lagoa 

o ano de dois mil e vinte e quatro, o 

e participaram da 

Joel Antônio de Sá, a Primeira 

o Segundo Secretário Sr. Breno 

Sra. Wanessa Alves Ferreira e os 

Saúde a seguir relacionados: 1- 

Dennes Ricardo Muneirão Bernardino 3- Inez 

(Usuários) 5- Karina Vaz 

Regilene da Silva Lopes 8- 

Renata de Fátima Silva Cordeiro 

 Joice Cristina 

Campos Lopes. 

Luzinette de Aquino França. 

comunicado eletrônico (e-

1- Alteração do 

Retorno da reunião sobre 

Apresentação dos RDQA’s 2º e 3º de 

Apresentação do SISREG (Sistema Nacional de Regulação). 5- 

Câmaras Técnicas para 

Redução da carga horária 

A plenária iniciou com o Sr. Joel informando que o 

horário de funcionamento da Secretaria Executiva do CMS passará a ser de 

09:00 às 18:00 para melhor atender às necessidades dos conselheiros. Em 

epartamento da Regional Sul, deu 

obre a reunião realizada com a Regional para 

, informou que ficou 

resolvido que a área será redistribuída pela própria equipe do Aeronautas, foi 

área sem uma ACS de referência e cada ACS que fizer a 

ania Lopes pediu apoio 

do CMS para realizar o mesmo trabalho no assentamento pois está 

encontrando dificuldades no local por não ter alguém de referência no local. 
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Informou que foi realizado um evento no Vista Alegre, onde foram ofertados 34 

serviços de medição de pressão, etc, e que isso ajudou muito no contato com a 35 

população do local. O Sr. Sérgio Henrique se disponibilizou a ir 36 

Gilvania Lopes até o local, para tentar conversar com os moradores e resolver 37 

a demanda. A Sra. Jane Carla, informou qu38 

ao CMS pela acolhida e resolução da demanda. Dando continuidade,39 

Breno Costa iniciou a 40 

apresentou os dados de sobre 41 

Capítulo CID-10. Mortalidade de Residentes, segundo capítulo CID42 

contexto a Sra. Jane Carla sugeriu que fosse feito um filtro para definir raça e 43 

idade desses casos. Nascidos Vivos por Residência da Mãe 44 

Resumo da produção da atenção básica. I45 

Previne Brasil. Cobertura das Condicionalidades de Saúde46 

procedimentos por equipe Psicossocial e A47 

Ambulatorial - CEMM Várzea48 

a produção do CEO, e sugeriu que seja lançado da próxima vez. 49 

Saúde da Rede Municipal50 

Produção Ambulatorial,51 

Emergência por Grupo de Procedimento52 

Ambulatorial Especializada e Hospitalar por Grupo de Procedimentos53 

Contratos do Núcleo de Regulação54 

Farmacêutica. Boletim Epidemiológico COVID55 

Santa. Vacinômetro Lagoa S56 

Central de Atendimento Remoto 57 

Gráfico comparativo dos investimentos na saúde de fonte municipal, estadual e 58 

federal. Recurso destinado ao 59 

auditorias da Secretaria Municipal de Saúde60 

realizadas pela Secretaria Municipal de Saúde. 61 

do 3º RDQA de 2023 falando apenas sobre a parte financeira e das ações 62 

realizadas, visto o curto tem63 

mudando apenas os quantitativos minimamente em relação ao 2º RDQA, e as 64 

apresentações serão encaminhadas para os conselheiros.65 

solicitou que as sugestões feitas pela Sra. Jane Carla possam s66 

Sistema DigiSUS para que sejam realizadas.67 
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Informou que foi realizado um evento no Vista Alegre, onde foram ofertados 

ão de pressão, etc, e que isso ajudou muito no contato com a 

população do local. O Sr. Sérgio Henrique se disponibilizou a ir 

até o local, para tentar conversar com os moradores e resolver 

A Sra. Jane Carla, informou que as ACS’s do Visão agradeceram 

ao CMS pela acolhida e resolução da demanda. Dando continuidade,

Breno Costa iniciou a apresentação do 2º RDQA de 2023

apresentou os dados de sobre Morbidade Hospitalar de Residentes, segundo 

Mortalidade de Residentes, segundo capítulo CID

contexto a Sra. Jane Carla sugeriu que fosse feito um filtro para definir raça e 

Nascidos Vivos por Residência da Mãe -

produção da atenção básica. Indicadores de desempenho do 

Cobertura das Condicionalidades de Saúde. Quantidade de 

imentos por equipe Psicossocial e Atenção Secundária Produção 

CEMM Várzea, nesse tópico a Sra. Jane Carla questionou sobre 

o CEO, e sugeriu que seja lançado da próxima vez. 

Saúde da Rede Municipal. Atenção Secundária Produção Ambulatorial

rial, produção Hospitalar e produção de Urgência e 

Emergência por Grupo de Procedimento do Hospital Lindouro Av

Ambulatorial Especializada e Hospitalar por Grupo de Procedimentos

Contratos do Núcleo de Regulação. Medicamentos Dispensados 

Boletim Epidemiológico COVID-19 de Residentes em Lagoa 

Vacinômetro Lagoa Santa - Doses Aplicadas Covid-

al de Atendimento Remoto – CEAR. Recursos Investidos na

Gráfico comparativo dos investimentos na saúde de fonte municipal, estadual e 

Recurso destinado ao Plano Operativo da População LGBTQIA+

Secretaria Municipal de Saúde e por fim, falou sobre as ações da 

realizadas pela Secretaria Municipal de Saúde.  Após, realizou a apresentação 

falando apenas sobre a parte financeira e das ações 

realizadas, visto o curto tempo e também o resto das informações são iguais, 

mudando apenas os quantitativos minimamente em relação ao 2º RDQA, e as 

apresentações serão encaminhadas para os conselheiros. O Sr. Breno Costa 

solicitou que as sugestões feitas pela Sra. Jane Carla possam s

Sistema DigiSUS para que sejam realizadas. Após, a próxima pauta que seria 
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Informou que foi realizado um evento no Vista Alegre, onde foram ofertados 

ão de pressão, etc, e que isso ajudou muito no contato com a 

população do local. O Sr. Sérgio Henrique se disponibilizou a ir com a Sra. 

até o local, para tentar conversar com os moradores e resolver 

e as ACS’s do Visão agradeceram 

ao CMS pela acolhida e resolução da demanda. Dando continuidade, o Sr. 

apresentação do 2º RDQA de 2023, o mesmo 

Morbidade Hospitalar de Residentes, segundo 

Mortalidade de Residentes, segundo capítulo CID-10, e nesse 

contexto a Sra. Jane Carla sugeriu que fosse feito um filtro para definir raça e 

- Lagoa Santa. 

de desempenho do 

Quantidade de 

tenção Secundária Produção 

, nesse tópico a Sra. Jane Carla questionou sobre 

o CEO, e sugeriu que seja lançado da próxima vez. Ofertas em 

Atenção Secundária Produção Ambulatorial. 

rodução de Urgência e 

do Hospital Lindouro Avelar. Produção 

Ambulatorial Especializada e Hospitalar por Grupo de Procedimentos. 

Medicamentos Dispensados - Assistência 

19 de Residentes em Lagoa 

-19. Produção 

nvestidos na Saúde. 

Gráfico comparativo dos investimentos na saúde de fonte municipal, estadual e 

População LGBTQIA+. As 

e por fim, falou sobre as ações da 

realizou a apresentação 

falando apenas sobre a parte financeira e das ações 

po e também o resto das informações são iguais, 

mudando apenas os quantitativos minimamente em relação ao 2º RDQA, e as 

O Sr. Breno Costa 

solicitou que as sugestões feitas pela Sra. Jane Carla possam ser inseridas no 

Após, a próxima pauta que seria 
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a apresentação do SISREG foi adiada68 

seguida a Sra. Jane Carla realizou a apresentação das ações que serão 69 

realizadas pela Secretaria de 70 

no dia 22/11, sexta - feira à71 

trânsito. Dia 25/11, segunda72 

(in) visíveis da violência d73 

de 15h00min. às 17h00min74 

sobre fortalecimento da autonomia75 

Dr. Lund. Dia 04/12, terça76 

Feminismo e Diversidade de Gênero77 

com concentração às 08h78 

Feira de Empreendedores, Consciência e C79 

partir das 08/horas. Dia 08/12 às80 

racismo estrutural e institucional81 

D'elas. Semana de ação nas Unidades de Saúde82 

Unidades de saúde, Centro de Atendimento Integrado à Saúde (CAIS), Centro 83 

de Reabilitação Sensório Motor (CREAB), Centro de Especialidade 84 

Odontológica (CEO), Centro de Especialidades Médicas Multiprofissionais 85 

(CEMM), Centro de Atendimento psicossocial (CAPS's).86 

mulher negra dentro do cenário 87 

Câmara Municipal. A Sra. Jane Carla pediu a participação de todos os 88 

conselheiros nos eventos e 89 

Presidente na Mesa de abertur90 

pauta o Sr. Joel Sá passou a palavra para a Sra. Simone Bernardino falar 91 

sobre as Câmaras Técnicas para discussão dos Instrumentos d92 

SUS, contudo a mesma 93 

uma apresentação em outra oportunidade94 

palavra para a Sra. Amanda Oliveira que explanou sobre a redução da carga 95 

horária dos servidores da saúde que será anunciada 96 

A mesma repudia tal ação, e defende que se deve levar97 

interesse público, a continuidade dos serviços essenciais, os direitos dos 98 

servidores e o bem-estar da população. 99 

jornada ampliada não é apenas necessária para o bom funcionamento dos 100 

serviços, mas também para garantir que os servidores possam continuar a 101 
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a apresentação do SISREG foi adiada, para uma plenária extraordinária. Em 

seguida a Sra. Jane Carla realizou a apresentação das ações que serão 

taria de Saúde nos “21 dias de Ativismo”, informando que 

feira às 08h30min da manhã será realizada a 

egunda - feira de13h00min. às 16h00min. palestra: 

violência doméstica contra as mulheres. Dia 27/11

00min.  roda de conversa entre mulheres: Bate papo 

sobre fortalecimento da autonomia, que será realizada no Auditório 

erça - feira pela manhã, na Praça Dr. Lund,

iversidade de Gênero. No dia 08/12 a 2° Edição Pedal D´elas

concentração às 08h30min. na Praça Felipe Rodrigues. 

Feira de Empreendedores, Consciência e Cultura Negra, na Praça Dr. Lund, 

Dia 08/12 às 09h00min. Palestra “O enfrentamento do 

racismo estrutural e institucional” que servirá como concentração para o Pedal 

Semana de ação nas Unidades de Saúde dos dias 09/12 a 12/10 

Centro de Atendimento Integrado à Saúde (CAIS), Centro 

de Reabilitação Sensório Motor (CREAB), Centro de Especialidade 

(CEO), Centro de Especialidades Médicas Multiprofissionais 

(CEMM), Centro de Atendimento psicossocial (CAPS's). E por fim a 

mulher negra dentro do cenário político de Lagoa Santa” dia 14/11 ás 10h. na 

A Sra. Jane Carla pediu a participação de todos os 

conselheiros nos eventos e pediu a presença do Presidente ou da Vice

Presidente na Mesa de abertura de um dos eventos. Dando seguimento à 

o Sr. Joel Sá passou a palavra para a Sra. Simone Bernardino falar 

sobre as Câmaras Técnicas para discussão dos Instrumentos d

 disse que não sabia que teria que falar e que vai trazer 

uma apresentação em outra oportunidade. Sendo assim, o Sr. Joel passou a 

palavra para a Sra. Amanda Oliveira que explanou sobre a redução da carga 

horária dos servidores da saúde que será anunciada pela Gestão da Prefeitura.

A mesma repudia tal ação, e defende que se deve levar em consideração o 

interesse público, a continuidade dos serviços essenciais, os direitos dos 

estar da população.  Disse ainda que a continuidade da 

ampliada não é apenas necessária para o bom funcionamento dos 

serviços, mas também para garantir que os servidores possam continuar a 
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plenária extraordinária. Em 

seguida a Sra. Jane Carla realizou a apresentação das ações que serão 

Saúde nos “21 dias de Ativismo”, informando que 

da manhã será realizada a Blitz no 

alestra: Marcas 

27/11, quarta - feira 

ntre mulheres: Bate papo 

Auditório da Escola 

Praça Dr. Lund, palestra 

2° Edição Pedal D´elas 

 No dia 20/11, 

Praça Dr. Lund, a 

O enfrentamento do 

ervirá como concentração para o Pedal 

09/12 a 12/10 - 

Centro de Atendimento Integrado à Saúde (CAIS), Centro 

de Reabilitação Sensório Motor (CREAB), Centro de Especialidade 

(CEO), Centro de Especialidades Médicas Multiprofissionais 

E por fim a Palestra “A 

dia 14/11 ás 10h. na 

A Sra. Jane Carla pediu a participação de todos os 

pediu a presença do Presidente ou da Vice-

Dando seguimento à 

o Sr. Joel Sá passou a palavra para a Sra. Simone Bernardino falar 

sobre as Câmaras Técnicas para discussão dos Instrumentos de Gestão no 

disse que não sabia que teria que falar e que vai trazer 

Sendo assim, o Sr. Joel passou a 

palavra para a Sra. Amanda Oliveira que explanou sobre a redução da carga 

pela Gestão da Prefeitura. 

em consideração o 

interesse público, a continuidade dos serviços essenciais, os direitos dos 

continuidade da 

ampliada não é apenas necessária para o bom funcionamento dos 

serviços, mas também para garantir que os servidores possam continuar a 
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desempenhar suas funções com qualidade e sem prejudicar suas condições 102 

financeiras e sociais. Para dar encaminhamento à de103 

propôs que a Mesa Diretora marque uma reunião com a Secretaria de Gestão, 104 

com perguntas já direcionadas e depois apresentar a resposta para em 105 

plenária. O Sr. Joel e demais conselheiros concordaram com o 106 

encaminhamento. A Sra. Aman107 

documento para ser encaminhado para a Secretaria de Gestão, explicitando os 108 

pontos de discussão da reunião a ser agendada. 109 

Simone falou sobre oficio recebido solicitando que a comissão cr110 

revisar/alterar o Regimento Interno do CMS pudesse ser recomposta por falta 111 

de paridade, visto que não tinha nenhum membro da gestão na comissão. A 112 

mesma disse que então ela irá formar uma nova comissão com novas pessoas, 113 

disse ainda que a última114 

ilegal, pois não houve a formação de uma comissão para realizar a revisão, o 115 

Sr. Breno Costa explicou que na época foi uma solicitação pontual 116 

Alves e todos os conselheiros concordaram 117 

plenária, portanto não há nada de ilegal118 

é preciso formar comissão para alterar o Regimento119 

ainda sobre a recomposição do CMS e disse que acha 120 

sempre os mesmos membros é falta de ética121 

conselho há muito tempo e que 122 

Regimento Interno, mas que 123 

mais uma vez que, a gestão pode livre124 

representantes da gestão para compor o CMS. 125 

discordar. Encerramento126 

Ferreira, encerrei os trabalhos.127 

e assinada, será encaminhada por e128 

Sérgio Henrique Monteiro de Carvalho _____________________________129 

Jane Carla Silva Ferreira130 

Joel Antonio de Sá ______________________________________131 

Dennes Ricardo Muneirão Bernardino 132 

Simone Coelho Bernardino ______________________________________133 

Cláudia Vanessa Medeiros 134 

Érlida Rodrigues dos Santos Almeida 135 
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desempenhar suas funções com qualidade e sem prejudicar suas condições 

Para dar encaminhamento à demanda, a Sra. Jane Carla 

propôs que a Mesa Diretora marque uma reunião com a Secretaria de Gestão, 

com perguntas já direcionadas e depois apresentar a resposta para em 

plenária. O Sr. Joel e demais conselheiros concordaram com o 

encaminhamento. A Sra. Amanda se comprometeu a ajudar na elaboração do 

documento para ser encaminhado para a Secretaria de Gestão, explicitando os 

pontos de discussão da reunião a ser agendada. Ao fim da reunião a Sra. 

Simone falou sobre oficio recebido solicitando que a comissão cr

revisar/alterar o Regimento Interno do CMS pudesse ser recomposta por falta 

de paridade, visto que não tinha nenhum membro da gestão na comissão. A 

mesma disse que então ela irá formar uma nova comissão com novas pessoas, 

disse ainda que a última alteração no Regimento Interno foi feita de forma 

ilegal, pois não houve a formação de uma comissão para realizar a revisão, o 

Sr. Breno Costa explicou que na época foi uma solicitação pontual 

todos os conselheiros concordaram e as alterações foram decididas em 

plenária, portanto não há nada de ilegal, pois o Regimento Interno não diz que 

é preciso formar comissão para alterar o Regimento.  A Sra. Simone disse 

ainda sobre a recomposição do CMS e disse que acha que a 

membros é falta de ética, que o Sr. Breno costa já esta no 

conselho há muito tempo e que isso pode ser legal, pois há previsão no 

Regimento Interno, mas que isso não é ético. O Sr. Breno Costa esclareceu 

gestão pode livremente realizar suas indicações entre os 

representantes da gestão para compor o CMS. A Sra. Simone continuou a 

Encerramento – Nada mais havendo a tratar eu, Wanessa Alves 

encerrei os trabalhos. Foi lavrada a presente Ata, que após aprovada 

encaminhada por e-mail. 

Sérgio Henrique Monteiro de Carvalho _____________________________

Jane Carla Silva Ferreira ________________________________________

Joel Antonio de Sá ______________________________________

Dennes Ricardo Muneirão Bernardino ______________________

Simone Coelho Bernardino ______________________________________

udia Vanessa Medeiros ______________________________________

rlida Rodrigues dos Santos Almeida ______________________________
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desempenhar suas funções com qualidade e sem prejudicar suas condições 

Sra. Jane Carla 

propôs que a Mesa Diretora marque uma reunião com a Secretaria de Gestão, 

com perguntas já direcionadas e depois apresentar a resposta para em 

plenária. O Sr. Joel e demais conselheiros concordaram com o 

da se comprometeu a ajudar na elaboração do 

documento para ser encaminhado para a Secretaria de Gestão, explicitando os 

Ao fim da reunião a Sra. 

Simone falou sobre oficio recebido solicitando que a comissão criada para 

revisar/alterar o Regimento Interno do CMS pudesse ser recomposta por falta 

de paridade, visto que não tinha nenhum membro da gestão na comissão. A 

mesma disse que então ela irá formar uma nova comissão com novas pessoas, 

alteração no Regimento Interno foi feita de forma 

ilegal, pois não houve a formação de uma comissão para realizar a revisão, o 

Sr. Breno Costa explicou que na época foi uma solicitação pontual da Sra. Inez 

terações foram decididas em 

, pois o Regimento Interno não diz que 

A Sra. Simone disse 

 gestão indicar 

, que o Sr. Breno costa já esta no 

isso pode ser legal, pois há previsão no 

Costa esclareceu 

mente realizar suas indicações entre os 

A Sra. Simone continuou a 

Wanessa Alves 

Ata, que após aprovada 

Sérgio Henrique Monteiro de Carvalho _____________________________ 

______________________________ 

Joel Antonio de Sá ____________________________________________ 

________________ 

Simone Coelho Bernardino ______________________________________ 

_______________________________________ 

_____________________ 
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Karina Vaz de Melo Sales Furbino _________________________________136 

Breno Aparecido da Costa 137 

Inez Alves Dias ___________________________________138 

Niuza Rezende Calonge ______139 

Regilene da Silva Lopes 140 

Renata de Fátima Silva Cordeiro _________________________________141 
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Karina Vaz de Melo Sales Furbino _________________________________

Breno Aparecido da Costa _______________________________________

___________________________________________

Niuza Rezende Calonge ________________________________________

Regilene da Silva Lopes ________________________________________

Renata de Fátima Silva Cordeiro _________________________________
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Karina Vaz de Melo Sales Furbino _________________________________ 

______________________________ 

____________ 

__________________________________ 

__________ 

Renata de Fátima Silva Cordeiro _________________________________ 


